
三明市第二中学关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案

为科学有序地做好我校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，提高防控和应对疫情的能力，有效预防和控制疫情在校园传播、蔓延，保障广大师生的身体健康和生命安全，维护正常的教育教学秩序和生活秩序，特制定《三明市第二中学关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案》。

一、指导思想

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》《突发公共卫生事件应急条例》及上级有关要求，构建新型冠状病毒感染的肺炎疫情快速防范体系，确保任何一所学校发生疫情，能快速获得信息，立即组织救治，最大限度地保障全市师生的身体健康和生命安全。

二、工作目标

（一）要高度重视校园的疫情防控工作，强化责任意识，建立新型冠状病毒感染的肺炎防控责任制。校长是防控工作的第一责任人，分管领导是直接责任人。将防控责任进行分解，落实到每一位领导，每一位教职工，每一个班级，每一位学生。并将责任分解情况在一定范围内公示，促进履行各自职责。

（二）狠抓疫情防控重点环节，不得举办聚集性活动，包括考试、会议、培训、演唱会、音乐会、体育赛事、民俗活动、展览展示等群体性活动。疫情期间一律暂停参加校外培训机构所有线下课程及集体活动，各级各类中小学生研学实践教育基地、营地以及青少年校外活动中心开展的研学实践、冬令营、拓展训练、艺术培训等相关社会实践活动。

（三）制定新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急预案。面向离校学生，通过微博、微信公众号、家长群、学生群等网络渠道发放假期生活提示，开展健康教育，宣传普及疫情防治知识和防控要求，引导做好防控工作，建立长效管理机制，以预防为主，外堵内防，提高全体师生员工对新型冠状病毒感染的肺炎的防范意识。加强校园环境卫生整治、卫生消杀工作。

（四）在学校出现新型冠状病毒感染的肺炎后，立即报告市教育和当地政府及卫生疾控部门，集中调度学校的人力、物力，组织相关人员迅速赶赴现场，组织救治。与卫健部门密切配合， 迅速调查疫情情况，及时向上级和社会发布信息，公布治疗、控制等方案。

（五）做好24小时带班值班制度，落实疫情报告机制。健全组织网络，明确职责和疫情报告人。加强疫情监测与报告，积极做好晨检、午检、消毒、食堂卫生、因病缺勤、缺课情况及与来自疫区(包括国外)密切接触人员登记等常规工作，并实行零报告制度，各处室、年段每天上午9:30前上报校政教处（保卫科），邮箱：444013336@qq.com，联系电话：0598-8224334。

三、领导小组
学校成立新型冠状病毒感染的肺炎防控工作领导小组，领导小组名单如下：

组长：黄达辉

常务副组长：吴文胜

副组长：陈少清、谢华文、罗世余、郑昌洋、王玉辉、林玉琼

成员：郭立龙、李似麒、熊厚坚、吴  健、伊伟杰、李扬汉、何文伟、各年段长、各班主任

领导小组职责：疫情出现快速启动预案，加强工作部署，高效运转，负责指挥、协调、信息上报等工作职责。

领导小组下设办公室，郭立龙任办公室主任。同时领导小组下设五个工作小组：

1.现场指挥组

组长：吴文胜

成员：郭立龙、田民轩、林  鹏、马  明

负责现场组织救治，疏散师生、校园封闭管理、疫情情况上报、对外发布信息、卫生消杀、人员隔离、稳定教学秩序等工作。

2.救治协调组

组长：王玉辉

成员：吴  健、邱则愚、张旺华、苏文静

负责与卫健部门协调，协助隔离、转送被感染师生，校园环境卫生消杀等。

3.后勤保障组

组长：陈少清

成员：李似麒、刘建明、陈善棣

负责救治过程中的后勤服务工作，防控物资配备、值班值守等。

4.宣传信息组
组长：罗世余

成员：熊厚坚、李扬汉、朱  峰、林  璇、吴  忆

负责新型冠状病毒感染的肺炎疫情等突发公共卫生事件信息的发布。负责与新闻媒体的沟通。组织开展面向师生的防范新型冠状病毒感染的肺炎的疫情等健康教育工作。负责领导小组参加的有关活动和有关防控处置工作的新闻报道。

5.家长接待组

组长：谢华文

成员：伊伟杰、何文伟、林朝顺、陈艳帆

负责做好对发病学生家长及家属的接待、安抚、慰问和思想工作，做好对家长接走就医学生的家长签字登记工作。
四、工作流程

（一）发现发生。通过体温监测、学生即时报告、老师日常观察等办法，发现学生出现类似症状，教职工要第一时间报告校长，告知学生与其他师生分离。立即由校长，分管领导、校医等相关人员组成事件处理小组，对有症状的学生进行观察、询问、隔离，并由专用救护车送医院诊治。同时向市教育局和当地疾控部门报告情况。

（二）情况上报。学校将情况在第一时间上报教育局和医疗机构，由医疗机构进行进一步的专业检查评估。

（三）.深入摸排。对出现症状学生的同学做进一步安排，例如，在教室内与其他班级错时上下课，暂停与其他人员接触，进行进一步检查和问询，做好情况记录。

（四）通知家长。学生出现状况，经医疗机构监测需要送医治疗的，班主任及时通知家长简述情况和学生被送往的医院详细地址，请家长到医院。

（五）书面报告。将详细情况上报市教育和市卫健部门，并做好情况续报。

（六）教学调整。根据医疗机构的检查评估建议和学生发生症状人数，程度等情况，确定是否停课，是全部停课或部分停课。

（七）信息沟通。做好教师和学生的教育工作，稳定师生及家长情绪。学校教职工和学生统一认识，不单独接受采访或对外谈论，不拍摄和发布相关视频，不能以个人名义向外提供信息，而是学校统一向家长、媒体和社会发布信息。

（八）后勤保障。在校园发生疫情后，原来预想或有不足，根据实际情况进一步完善后勤保障。

（九）校园安保。组织保安人员、值班人员严格核查外来人员身份，不准非当事人家长和闲人进入校园，保证校园的治安秩序的稳定。对扰乱学校正常教育教学秩序，应当报告公安机关依法处理。

（十）开展宣传教育活动，加强正面宣传，统一发布信息，教育师生不信谣、不传谣，确保校园安定稳定和社会良好秩序。

（十一）积极配合上级疫情调查组介入调查，加强救治工作督查，对工作失职者给予处分，对玩忽职守、疏于管理造成疫情扩大传播事件的学校和责任人，将按照有关规定给予通报批评或行政处分。情节特别严重的，要依法追究相应责任人的法律责任。

本预案自下发之日起执行。
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